



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

1 ATA da 22ª (vigésima segunda) Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período
2 Legislativo de 2017 (dois mil e dezessete) da Câmara Municipal de Macaé, Estado
3 do Rio de Janeiro. Aos 09 (nove) dias do mês de maio do ano de dois mil e dezessete,
4 na Sala das Sessões, às 10 (dez) horas, assumiu a Presidência o Vereador Dr. Eduardo
5 Cardoso Gonçalves da Silva (Dr. Eduardo) e como 1º e 2º Vice-Presidente os Vereadores
6 Júlio César de Barros (Julinho do Aeroporto) e George Coutinho Jardim (George Jardim)
7 e como Primeiro e Segundo Secretários os Vereadores Welberth Porto de Rezende
8 (Welberth Rezende) e Nilton César Pereira Moreira. Compareceram os Vereadores:
9 Maxwell Souto Vaz (Maxwell Vaz), Marcel Silvano da Silva Souza (Marcel Silvano),
10 Luciano Antônio Diniz Caldas (Luciano Diniz), Dr. Márcio Soares Bittencourt (Dr.
11 Márcio Bittencourt), Marvel Paolino Maillet (Marvel Maillet), José Franco de Muros
12 (José Prestes), Alan Mansur Pereira (Alan Mansur), Luiz Fernando Borba Pessanha (Luiz
13 Fernando), Valdemir da Silva Souza (Val Barbeiro); Paulo Fernando Martins Antunes e
14 José Queiroz dos Santos Neto (Neto Macaé). Feita a chamada, comprovado o número
15 legal, o Sr. Presidente, em nome de Deus, deu início à Sessão Ordinária. A Presidência
16 colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária do dia 29 de março de 2017, o que foi
17 aprovada por todos. Em Questão de Ordem, Luiz Fernando pediu um minuto de silêncio
18 pelo falecimento do Sr. Augusto Veloso de Assis, ex-vereador e Presidente desta Casa. A
19 Presidência disse que também votou no Augusto Veloso de Assis, e ele brigava a vida
20 toda pelos servidores e na hora não votavam nele. Em Questão de Ordem, Júlio César de
21 Barros pediu para incluir nesse minuto de silêncio o companheiro Bequinha da Barra de
22 Macaé que veio a falecer. Foi aprovado o pedido de um minuto de silêncio. Em Questão
23 de Ordem, Júlio César de Barros requereu a inversão dos trabalhos. A Presidência colocou
24 em votação o requerimento do Vereador Júlio César de Barros, o que foi aprovado. Em
25 Questão de Ordem, Luiz Fernando falou do título Honorífico Honório Caldas do prêmio
26 Valor da Vida, sobre os Capelães do Brasil. Falou que evento aconteceu ontem na Casa
27 e houve um atraso de duas horas e os funcionários da Casa tiveram toda paciência para
28 esperar. Agradeceu aos funcionários da Casa e à Mesa Diretora. Foi dado início ao
29 **EXPEDIENTE**, que constou do seguinte: Projeto de Lei Complementar nº06/2017 do
30 Chefe do Poder Executivo-Dispõe sobre derrogação das Leis Complementares
31 nº183/2011, 193/2011, 196/2011, 202/2012, 203/2012 e 224/2013 e dá outras
32 providências; Projeto de Lei nº043/2017 da Mesa Diretora-Dispõe sobre alterações na Lei
33 Municipal nº4.323 de 17 de janeiro de 2017, com vistas à abertura de crédito suplementar
34 e dá outras providências, Projeto de Lei nº044/2017 da Mesa Diretora-Dispõe sobre
35 percentual de revisão geral anual dos servidores públicos do Poder Legislativo Municipal
36 e dá outras providências; Requerimento nº110/2017 do Vereador Júlio César de Barros-
37 Requer expedição de correspondência ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal para informar a
38 esta Casa Legislativa sobre a possibilidade estabelecer a isenção de todas as taxas
39 cobradas aos taxistas do nosso município; Requerimento nº510/2017 do Vereador Val

Página 1 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

40 Barbeiro-Requer à Mesa Diretora expedição de correspondência ao Exmo. Sr. Prefeito e
41 atual Secretário de Saúde do Município Dr. Aluísio dos Santos Júnior, para que envie
42 informações a esta Casa Legislativa referente à existência ou não de dotação orçamentária
43 para a reforma de toda a estrutura da Unidade de Saúde do 4º Distrito de Macaé (Glicério),
44 bem como a troca de todo seu mobiliário, em caso positivo, qual o prazo para solução das
45 demandas apresentadas acima; Requerimento nº529/2017 da Comissão de Segurança
46 Pública e Defesa Social-Requer à Mesa Diretora expedição de correspondência à
47 Secretaria Municipal Adjunta de Segurança Pública, solicitando que informe a esta Casa
48 Legislativa a previsão de reinstalação das 30 (trinta) câmeras de segurança que se
49 encontram danificadas em nossa município; Requerimento nº530/2017 da Comissão de
50 Segurança Pública e Defesa Social-Requer à Mesa Diretora informações sobre a
51 possibilidade de edição de instrumento legislativo que permita auxiliar, financeiramente,
52 o 32º Batalhão de Polícia Militar, no que tange as compras de peças de veículos;
53 Requerimento nº536/2017 do Vereador Maxwell Vaz- Requer à Mesa Diretora,
54 regimentalmente, expedição de correspondência ao Chefe do executivo, solicitando
55 informar os motivos que levaram ao não atendimento do artigo 241 da Lei Orgânica do
56 Município, que versa sobre a criação do Diário Oficial, considerando que o governo tem
57 previsão de gastar 1 milhão em atos de publicação só para o ano de 2017. Requerimento
58 nº539/2017 do Vereador Marcel Silvano-Requer à Presidência desta Casa Legislativa que
59 encaminhe pedido de informações ao Poder Executivo Municipal, acerca da existência de
60 limitação administrativa normativa que estabeleça distância mínima de localização entre
61 estabelecimentos religiosos de qualquer natureza no município de Macaé; Requerimento
62 nº540/2017 dos Vereadores: Maxwell Souto Vaz; Dr. Márcio Bittencourt; Nilton César
63 Pereira Moreira e George Jardim-Requerem à Mesa Diretora convocação de Audiência
64 Pública para discutir a implantação do Empreendimento Monte Elísio, com a participação
65 dos empreendedores, da Secretaria de Ambiente, Secretaria de Obras Públicas, moradores
66 do Bairro Nova Macaé e Jardim Vitória, que solicitaram esclarecimentos quanto ao
67 sistema de contenção de encostas e sistema de drenagem, considerando a topografia do
68 local; Requerimento nº541/2017 do Vereador Júlio César de Barros-Requer à Secretaria
69 Municipal Adjunta de Obras, no intuito de solicitar informações sobre a previsão de
70 execução da Emenda Impositiva à LOA 2016, de autoria deste vereador, que dispõe sobre
71 a cobertura da Quadra Esportiva da Praça Doralice de Freitas, no Parque Aeroporto;
72 Requerimento nº543/2017 do Vereador Marvel Maillet-Requer à Mesa Diretora
73 expedição de correspondência à Secretaria Municipal de Agroeconomia e Secretaria
74 Municipal de Educação de Macaé, solicitando informações sobre o retorno das visitas
75 escolares no Horto Municipal do Imbuuro, em Macaé; Requerimento nº544/2017 do
76 Vereador Júlio César de Barros-Requer à Secretaria Municipal de Desenvolvimento
77 Social, observar a aplicação da lei Municipal nº3.590/2011, de autoria deste vereador, que
78 dispõe sobre a instituição da Semana Municipal de Combate à Pedofilia; Requerimento

Página 2 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

79 nº547/2017 do Vereador Maxwell Souto Vaz-Requer à Mesa Diretora, convocação de
80 Audiência Pública a se realizar no dia 31 de maio, às 19 horas, no Plenário desta Casa,
81 com a participação da Secretaria de Turismo, Associação de Artistas em Geral, comércio
82 de ambulantes e demais seguimentos interessados na organização da Expo Macaé, dos
83 204 anos de emancipação; Requerimento nº548/2017 do Vereador Marcel Silvano-
84 Requer à Mesa Diretora a convocação do Secretário Adjunto de Obras, no espaço do
85 Grande Expediente da Sessão Ordinária, com finalidade de prestar esclarecimentos acerca
86 da morosidade, interrupção ou não realização de obras no município, em especial, no que
87 se refere à urbanização da Granja dos Cavaleiros e Vale Encantado, manutenção de
88 ginásio municipal, Parque da Cidade e Terminais Rodoviários; Requerimento nº549/2017
89 do Vereador Marvel Maillet-Requer à Mesa Diretora a convocação do Secretário
90 Municipal de Desenvolvimento Econômico, Sr. Gustavo Peretti Wagner, e do Vice-
91 Prefeito de Macaé, Sr. Vandrê de Araújo Guimarães, em data a ser definida, no espaço
92 do Grande Expediente da Sessão Ordinária, com a finalidade de prestar contas a esta Casa
93 Legislativa acerca dos quatro primeiros meses de gestão à frente da Secretaria e
94 esclarecimentos sobre as perspectivas de desenvolvimento e crescimento das atividades
95 econômicas de Macaé; Requerimento nº550/2017 do Vereador George Jardim-Requer à
96 Mesa Diretora envio de correspondência à Secretaria Estadual de Obras, ao Departamento
97 de Estradas e Rodagens e ao Exmo. Sr. Prefeito do Município de Macaé, solicitando
98 informações sobre a viabilidade de estabelecer parceria objetivando a pavimentação
99 asfáltica da RJ162, começando na localidade de Areia Branca, seguindo até Bicuda
100 Grande, Bicuda Pequena e a Estrada do trevo de Rio Dourado; Requerimento nº551/2017
101 do Vereador George Jardim-Requer à Mesa Diretora envio de correspondência ao
102 Secretário Municipal de Educação, solicitando informações acerca do processo de
103 aquisição de produtos laticínios para merenda escolar, no Estado do Espírito Santo,
104 conforme Extrato do contrato publicado no Jornal O Diário da Costa do Sol, em 06 de
105 maio de 2017; Requerimento nº552/2017 do Vereador George Jardim-Requer à Mesa
106 Diretora envio de correspondência ao Secretário Municipal de Saúde, solicitando
107 informações acerca da possibilidade de inclusão da vacina contra a febre amarela, no
108 calendário anual de vacinação do Município de Macaé, considerando os casos recorrentes
109 na região; Requerimento nº553/2017 do Vereador Paulo Antunes-Requer à Mesa Diretora
110 expedição de correspondência ao Sr. Marcelo Sarzedas, com o intuito de convidá-lo para
111 comparecer no dia 10 de maio de 2017, ao Plenário da Câmara Municipal de Macaé, às
112 11 horas, durante o Grande Expediente, para informar a população sobre a realização da
113 22ª ESMMAM no Parque de Exposições Latiff Mussi; Requerimento nº554/2017 do
114 Vereador Marcel Silvano-Requer à Mesa Diretora, realização de Audiência Pública no
115 Plenário da Câmara Municipal de Macaé, em data a ser definida entre o vereador e órgão
116 responsável, para debater a aplicabilidade do Decreto 063/2017 que dispõe sobre a criação
117 do Comitê Intersetorial de Acompanhamento e Monitoramento da População em Situação

Página 3 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

118 de Rua; Indicação nº278/2017 do Vereador Val Barbeiro-Indica que seja feita obra de
119 construção de uma rede de esgotos na Rua Equador, no Bairro do Campo do Oeste e,
120 após, seja feito o asfaltamento da mesma; Indicação nº279/2017 do Vereador Val
121 Barbeiro-Indica que seja feita manutenção nos postes de iluminação pública na Rua
122 Prefeito Lobo Junior; Indicação nº282/2017 do Vereador Val Barbeiro-Indica que seja
123 feita a manutenção dos postes de iluminação da Avenida Dr. Humberto de Queiroz
124 Matoso; Indicação nº450/2017 do Vereador Júlio César de Barros-Indica que viabilize o
125 asfaltamento da Estrada do Aterrado do Imbuuro; Indicação nº776/2017 do Vereador
126 Welberth Resende-Indica que viabilize a revitalização da pintura sinalizadora na Rua
127 Marechal Rondon, no Bairro Miramar; Indicação nº777/2017 do Vereador Welberth
128 Resende-Indica que viabilize a revitalização da pintura sinalizadora na Rua Santos
129 Moreira, no Bairro Miramar; Indicação nº825/2017 do Vereador Nilton César Pereira
130 Moreira-Indica o recapeamento asfáltico na Rua João Branco, no Bairro Morro São Jorge;
131 Indicação nº983/2017 do Vereador Marvel Maillet-Indica que proceda a instalação de
132 uma cobertura no ponto de ônibus da Rua Nelson Correa Brum, no Bairro Parque
133 Aeroporto; Indicação nº984/2017 do Vereador Marvel Maillet-Indica que proceda a
134 manutenção da iluminação da Rua do Lazaredo (Morro do Lazaredo), especificamente ao
135 lado da linha férrea; Indicação nº985/2017 do Vereador Marvel Maillet-Indica que
136 proceda a manutenção da rede de esgotos na Rua do Lazaredo (Morro do Lazaredo), no
137 Bairro Botafogo, especificamente em frente aos números 125 e 160; Indicação
138 nº986/2017 do Vereador Marvel Maillet-Indica a retirada de entulhos na Rua Santa Lídia,
139 antiga Rua 13, no Bairro Jardim Vitória; Indicação nº 1003/2017 do Vereador Júlio César
140 de Barros-Indica que seja feita melhoria na rede de iluminação pública na Vila Badejo,
141 localizada no Bairro Parque Aeroporto; Indicação nº 1012/2017 do Vereador Júlio César
142 de Barros-Indica que providencie a colocação de grama sintética na quadra da Praça da
143 Vila Badejo, localizada no Parque Aeroporto; Indicação nº 1102/2017 do Vereador
144 Welberth Resende-Indica que viabilize o asfaltamento da Rua Salvador (antiga Rua E-
145 12), no Bairro Riviera (antigo Novo Horizonte); Indicação nº 1158/2017 do Vereador
146 Júlio César de Barros-Indica serviço de recapeamento asfáltico e colocação de sinalização
147 vertical e horizontal nas ruas: Alaíde Motta, Benedito Ferreira, Francisco Mattos, Alfredo
148 Motta, Ricardo R. Mosqueira, Rua L, Martins Oliveira e Rua ARC, no Bairro Recanto da
149 Paz; Indicação nº1222/2017 do Vereador Neto Macaé-Indica sobre desenvolvimento e
150 estudos e contatos sobre celebração de consorciamento regional, em termos de formação
151 de agentes, procedimentos padrões, sistema de comunicação etc. No contexto das
152 Guardas Municipais dos municípios da região, isso em parceria com a Polícia Militar;
153 Indicação nº1343/2017 do Vereador Neto Macaé-Indica sobre a viabilidade de cessão
154 onerosa, da melhor forma legal possível de espaços públicos para veiculação de
155 publicidades particulares; Indicação nº1345/2017 do Vereador Neto Macaé-Indica que
156 seja determinado à Secretaria Municipal de Mobilidade Urbana melhorias na sinalização

Página 4 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6981 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

157 para o trânsito na confluência da Estrada MC88 (Prolongamento da Rodovia Note-Sul),
158 com a Estrada Ribeiro de Almeida, no Bairro Imboassica; Indicação nº1346/2017 do
159 Vereador Neto Macaé-Indica que seja determinado à Secretaria Municipal de Mobilidade
160 Urbana, melhorias nas sinalizações de conversos em “Mão Inglesa” à Avenida Bernadete
161 Franco Pacheco, no Jardim Guanabara, tanto na Estrada Norte-Sul, quanto na Rodovia
162 Amaral Peixoto; Indicação nº1347/2017 do Vereador Neto Macaé-Indica que sejam
163 realizados estudos e providências para implantação, no município, de um Portal de
164 Controle de Atendimentos ao Paciente, a partir da consulta, como ferramenta para
165 melhorar os atendimentos e tratamentos, melhorar gerenciamentos e controles etc.;;
166 Indicação nº1408/2017 do Vereador Welberth Resende-Indica que viabilize o
167 asfaltamento da Rua dos Radialistas, no Bairro Miramar; Indicação nº1425/2017 do
168 Vereador Dr. Márcio Bittencourt-Indica que seja instalado um braço de luz no poste, na
169 Estrada do Sana, em frente à bifurcação do cemitério da Barra do Sana; Indicação
170 nº1426/2017 do Vereador Dr. Márcio Bittencourt-Indica que seja realizada a substituição
171 da lâmpada do poste de luz, na Estrada do Sana, em frente à entrada da Pousada São
172 Pedro, no Distrito de Sana; Indicação nº1427/2017 do Vereador Dr. Márcio Bittencourt-
173 Indica que seja realizada a substituição da lâmpada do poste de luz, na Estrada do Sana,
174 em frente à Construir, no Distrito de Sana; Indicação nº1428/2017 do Vereador Dr.
175 Márcio Bittencourt-Indica que seja realizada a substituição da lâmpada do poste de luz,
176 na Estrada do Sana, em frente à Ponte do Córrego Boa Sorte, no Distrito do Sana;
177 Indicação nº1454/2017 do Vereador Welberth Resende-Indica que viabilize a
178 revitalização da iluminação pública da Praça da Virgem Santa; Indicação nº1455/2017 do
179 Vereador Welberth Resende-Indica que viabilize a revitalização da iluminação pública
180 da Estrada Virgem Santa, no Bairro Virgem Santa; Indicação nº1474/2017 do Vereador
181 Luciano Diniz-Indica que determine serviço de troca das lâmpadas queimadas na Rua
182 Eleosina Pereira de Queiroz Mattoso, no Bairro Sol y Mar; Indicação nº1475/2017 do
183 Vereador Luciano Diniz-Indica que determine serviço de asfaltamento das Ruas: Vila
184 Dourado, Namorado, Marlim e Atum, no Bairro Parque Aeroporto; Indicação
185 nº1476/2017 do Vereador Luciano Diniz-Indica que determine serviço de conserto das
186 Ruas: 3,4,5,7,8 e Rua Elias Agostinho, no Bairro Ajuda de Cima; Indicação nº1477/2017
187 do Vereador Luciano Diniz-Indica que determine serviço de limpeza dos terrenos baldios,
188 localizados na Rua E-12, atual Rua Salvador, no Bairro Novo Horizonte; Indicação
189 nº1483/2017 do Vereador Alan Mansur-Indica para que possa ser feito estudo de
190 instalação de lixeiras, em todo calçadão da Avenida Rui Barbosa; Indicação nº1484/2017
191 do Vereador Alan Mansur-Indica para que possa ser feita a instalação de um braço de
192 iluminação na Rua Caetano Correia dos Reis, em frente ao nº 25, no Bairro Barra de
193 Macaé; Indicação nº1491/2017 do Vereador George Jardim-Indica a construção e ou
194 reforma da ponte da Laje, na localidade de Bicuda Pequena. Em Questão de Ordem, José
195 Prestes disse que, respondendo ao Vereador Marvel Maillet, disse que ficaram com a

Página 5 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

196 responsabilidade de nomear o pessoal da agroeconomia, e têm cinco indicados para cuidar
197 da área tão importante e de visitação. Em Questão de Ordem, Nilton César Pereira
198 Moreira disse que é só para esclarecer um requerimento do Vereador Val Barbeiro que
199 protocolou na semana passada. Disse que a explicação do Coronel é que os veículos que
200 se encontrarem irregulares em Macaé não irão para depósitos de outras cidades. Disse
201 que não está havendo apreensão de veículos enquanto o pátio não se regularizar. Em
202 Questão de Ordem, a Presidência disse que gostaria de colocar em regime de urgência a
203 questão do índice de aumento do servidor, a criação do ticket refeição do servidor e uma
204 mudança de orçamento para trazer recursos para a folha de pagamento em virtude do
205 aumento e do ticket refeição. Pediu para tramitar em Regime de Urgência, pois matéria
206 foi lida hoje na Casa. Colocou em Votação Nominal, foi aprovado com os votos
207 favoráveis dos Vereadores: Dr. Eduardo Cardoso Gonçalves da Silva; Júlio César de
208 Barros; George Coutinho Jardim; Welberth Porto de Rezende; Nilton César Pereira
209 Moreira; Maxwell Souto Vaz; Marcel Silvano da Silva Souza; Luciano Antônio Diniz
210 Caldas; Dr. Márcio Soares Bittencourt; Marvel Paolino Maillet; José Franco de Muros;
211 Alan Mansur Pereira; Luiz Fernando Borba Pessanha; Valdemir da Silva Souza; José
212 Queiroz dos Santos Neto e Paulo Fernando Martins Antunes. Em Questão de Ordem, a
213 Presidência disse que fizeram reunião com os servidores e todos gostaram da proposta e
214 acha que todos saíram satisfeitos. Pediu às comissões darem uma olhada para que possam
215 votar na semana que vem. Em Questão de Ordem, George Jardim parabenizou o Vereador
216 Nilton César Pereira Moreira. Disse que é muito importante o trabalho do vereador. Falou
217 que viram a luta do Vereador na questão do Rodando Legal, onde havia irregularidade,
218 que o governo se omitia. Parabenizou o Vereador José Prestes pela indicação do
219 Secretário de Agroeconomia. Em Questão de Ordem, Dr. Márcio Bittencourt parabenizou
220 o Vereador Nilton César Pereira Moreira. Falou que teve reunião com o Prefeito e ele
221 informou que estacionamento vai mandar para Câmara para ter votação. Falou que
222 estacionamento será de responsabilidade da Ordem Pública e da Mobilidade Urbana e
223 será cobrado uma pequena taxa. A Presidência disse que está entendendo que o Prefeito
224 vai municipalizar o pátio. Fez questionamento se o Poder Público que vai prender o carro
225 das pessoas. Em Questão de Ordem, Dr. Márcio Bittencourt disse que o Poder Público
226 não vai prender o carro de ninguém. O depósito que será público. A Presidência disse que
227 o Poder Público será responsável pela "Guarda do Bem" de cada cidadão de Macaé. Em
228 Questão de Ordem, Dr. Márcio Bittencourt disse que quando estava no Rodando Legal
229 tinha que pagar taxa de 80,00 (oitenta reais) por dia. Disse que vão continuar as operações,
230 mas terá terreno do Poder Público e virá para Casa Projeto para ser votado. Disse que será
231 feito taxa simbólica. A Mobilidade Urbana e a Ordem Pública serão responsáveis por
232 isso. A Presidência disse que vai propor emenda, para ser de graça, não ter taxa de
233 cobrança. Em Questão de Ordem, Marcel Silvano sugeriu emenda de bloco para o
234 Presidente. Disse que quem apreende o carro e cobra diária é o Poder Público. Falou que

Página 6 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

235 a única interferência é que o governo do Estado tinha terceirizado para Rodando Legal.
236 Disse que o único agente que pode apreender é o Poder Público. Disse que o Município
237 está assumindo para ele a responsabilidade também de atuar nessa esfera. A Presidência
238 disse que está dando ideia para o Prefeito se antecipar e mandar lei dizendo que vai ser
239 de graça. Em Questão de Ordem, Dr. Márcio Bittencourt disse que a bancada governista
240 vai conversar com o Prefeito para que seja de graça. Em Questão de Ordem, Maxwell
241 Vaz requer autorização da Mesa Diretora para entregar Moção de Aplauso ao Vereador
242 George Jardim, pelo que está fazendo na fazenda dele para recuperar várias nascentes,
243 com recursos próprios. Pediu para fazer a entrega ao Vereador George Jardim.
244 Parabenizou pela iniciativa de fazer reflorestamento das nascentes em suas propriedades
245 na Região Serrana. A Presidência autorizou a entrega da Moção de Aplausos ao Vereador
246 George Jardim. Em Questão de Ordem, George Jardim disse que se sente muito honrado
247 pelo reconhecimento. Disse que a vida do produtor rural é ficar firme na área rural e
248 produzir. Se sente honrado em defender as matas que existem dentro das suas
249 propriedades. Agradeceu ao Vereador Maxwell Vaz e a Casa Legislativa pelo
250 reconhecimento. Fez requerimento verbal a respeito de possível devolução de diárias
251 cobradas pela apreensão dos carros em Macaé. Disse que semana passada votaram
252 requerimento do terreno do Rodando Legal, e foi aprovado pela Casa. Onde diz que se
253 não tem legalidade do município, aonde foi apreendido os carros do Rodando Legal, seu
254 requerimento, é porque acha correta a devolução de valores de diárias que foram cobradas
255 com o terreno irregular. Acha que não pode cobrar aos munícipes aquilo que está ilegal.
256 Falou que acha que os que tiveram seus carros apreendidos, devem ingressar na justiça
257 requerendo o que foi cobrado. A Presidência disse que o Vereador Paulo Antunes falou
258 que se fosse advogado já estava pronto tudo lá para convidar as pessoas que quisessem
259 ingressar na justiça sobre isso. Em Questão de Ordem, Marcel Silvano disse que o
260 requerimento pede que o governo oriente o cidadão que se sinta injustiçado, que o
261 governo subsidie o cidadão, para que ele entre com os pedidos de ressarcimento. Falou
262 que aprovaram semana passada e acha válido sim. Em Questão de Ordem, Paulo Antunes
263 disse que todas viaturas que estão apreendidas estão irregulares. Disse que se o Rodando
264 Legal está irregular, tem que liberar os carros e motos sem pagar nada. Disse que só
265 depois de projeto sendo aprovado, que poderão cobrar. Em Questão de Ordem, Neto
266 Macaé disse que se está ilegal, acha que têm que ser devolvidos os carros aos seus donos.
267 Questionou, *será que está sendo recolhido o ISS, os impostos da empresa?* Em Questão
268 de Ordem, José Prestes disse que têm carros de Macaé apreendidos em outros municípios.
269 Acha que devem facilitar o retorno desses carros para os donos. A Presidência disse que
270 o terreno que está, parece que é da Prefeitura e eles estão prendendo carros de forma
271 ilegal, já que não tem autorização do município para trabalhar. Acha que a Prefeitura deve
272 chegar lá e convidar os cidadãos a retirar seus carros. Em Questão de Ordem, Paulo
273 Antunes disse que é isso que a prefeitura está fazendo, para que todos retirem seus carros

Página 7 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

274 sem pagar nada. A Presidência disse que a prefeitura está sendo cúmplice de um ato ilegal,
275 em guardar os carros em um terreno dela. Em Questão de Ordem, Luiz Fernando disse
276 que os carros foram leiloados. Falou que teve cidadão que o carro estava alienado ao
277 banco e o carro foi para leilão e o cidadão continua pagando o carnê. Em Questão de
278 Ordem, Paulo Antunes disse que o Vereador Luiz Fernando tem razão, mas isso é outra
279 coisa, a empresa tem que ressarcir os carros que foram leiloados. Disse que estão
280 discutindo os carros que lá se encontram. Falou que não são poucos não. A Presidência
281 disse que é a Prefeitura que agora se responsabiliza por isso. Em Questão de Ordem,
282 Nilton César Pereira Moreira disse que poderia há três anos diminuir a dor de muitos
283 macaenses. Se o Poder Público ouvisse a comissão que fiscalizou a empresa, muitos não
284 teriam perdido seus carros. Disse que quando começaram a fazer a fiscalização da
285 Rodando Legal, descobriram várias irregularidades na empresa. Falou que foi sua pessoa
286 que descobriu que o terreno era público. Em Questão de Ordem, Paulo Antunes disse que
287 ingressaram no Ministério Público contra ilegalidade e não tiveram nenhum parecer
288 favorável. Em Questão de Ordem, Dr. Márcio Bittencourt disse que no dia 05 de maio
289 foram na localidade de Ilha Leocádia para ver o mangue e as obras foram feitas. Falou
290 que outra visita será marcada para o dia 23 de maio. Disse que vão fazer a cerca em volta
291 do mangue e vão fazer os estudos para saber o que pode ficar e o que tem que ser retirado,
292 para ter obras de melhorias naquela comunidade. Foi dado início ao **GRANDE**
293 **EXPEDIENTE**, com a palavra, os Vereadores: Luiz Fernando disse que ouviu
294 atentamente a fala do pátio do Rodando Legal, e comentou do reboque que passa com
295 mais de um carro e todos pagam o frete. Acha que se paga o reboque, tem que levar apenas
296 um carro. Falou que trouxe à Casa, hoje, valores que foram pagos pela Prefeitura às
297 empresas Limpatech e Zadar. Disse que Limpatech cuida do lixo e a Zadar cuida de
298 jardim. Citou valores pagos às empresas, em 2013, 2014, 2015 e 2016. Disse que o que
299 viu acontecer nesta cidade foi muito emergencial. Perguntou se houve alguma inundação,
300 para ter tanto emergencial e com aditivos absurdos. Disse que agora as mesmas empresas,
301 a do lixo fez aditivo de 50%, sem licitar. Disse que se acumula também débitos e o TCE
302 já vem repudiando ao longo do tempo reconhecimento de dívida. Se não tem orçamento,
303 não pode fazer licitação. Citou valores previstos para pagamento à empresa SIT em 2013,
304 2014, 2015 e 2016 e o que foi pago nos mesmos anos, ficando débito da prefeitura com a
305 SIT durante esses anos de aproximadamente 25 milhões de reais. Disse que se não tem
306 orçamento, gera-se dívidas. Questionou e disse que isso é improbidade administrativa.
307 Falou que é dinheiro público indo para o ralo. Perguntou *cadê* a mudança que o Prefeito
308 falou em sua campanha. Que era contra o monopólio. Falou de patrimônios deteriorados.
309 Citou o Ginásio Poliesportivo, o estádio e centro de exposições. Questionou que Prefeito
310 da mudança é esse. Falou que é um absurdo. Júlio César de Barros comunicou ao
311 Presidente da Casa que estão fazendo algumas propostas para mudança no Regimento
312 Interno e existem propostas que já foram feitas e estão em desacordo com a Lei Orgânica.

Página 8 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

313 Sugeriu aumentar o tempo da comissão para que façam as mudanças necessárias.
314 Solicitou ao responsável pela manutenção do município, em relação à melhoria na
315 ciclovia que liga o Bairro Ajuda até a Barra de Macaé, onde estão fazendo suas atividades
316 físicas e a falta de manutenção é muito grande. Falou das condições precárias do espaço.
317 Falou do Canal Macaé-Campos que é totalmente assoreado e que o esgoto é jogado lá.
318 Pediu ao Secretário para que possa dar uma caminhada na localidade e ver a situação.
319 Falou da faixa que precisa ser pintada próximo à ponte. Falou da marcha da maconha que
320 tem acontecido todos os anos, onde querem a liberação da maconha. Falou que tem em
321 Macaé um ponto que usam a maconha e nada acontece. Na periferia o cidadão é
322 esculachado e na alta sociedade não. Falou que o tratamento é diferente. Falou que a
323 pressão é tão grande para a liberação da maconha que agora já descobriram outra coisa.
324 Fez leitura de reportagem da Folha de São Paulo de hoje que fala que supositório de
325 maconha promete acabar com a dor da cólica menstrual. Fez solicitação que os secretários
326 das pastas que precisam fazer investimentos. Falou que tem assistido total abandono que
327 vem sofrendo essas comunidades. Falou que os vereadores precisam cobrar. Espera que
328 tenham, em relação à ciclovia, solução de imediato. Em Questão de Ordem, Luiz
329 Fernando registrou a presença do ex-prefeito Riverton Mussi. A Presidência agradeceu a
330 presença. Maxwell Vaz disse que hoje começou a feirinha da Imbetiba e são pequenos
331 produtores que colocam seus produtos para a sociedade. Fez aviso à Secretaria de
332 Desenvolvimento Social e ao Conselho Tutelar que olhe, pois nos finais de semanas
333 crianças estão fazendo malabarismo e vendendo bala nos sinais, principalmente, nos
334 sábados e domingos, na rotatória próximo ao Macdonald e é risco grande de
335 atropelamento. Alertou aos órgãos competentes que tomem providências. Disse que pauta
336 de hoje destacou assunto que foi na sexta-feira uma panaceia. Falou que a Câmara está
337 deixando de ser protagonista, nas pautas de desenvolvimento econômico, que pelo
338 aspecto legislativo, quando a legislação é discutida e aprovada e remetida para o
339 Executivo, ele tem 15 dias para sancionar. Disse que a legislação que foi colocada na
340 sexta-feira como a solução de um determinado problema, foi mais um show pirotécnico.
341 Disse que as pessoas têm dificuldade de saber de qual lei eles estão falando. E, na verdade,
342 na sexta-feira, foi sancionada uma lei aprovada pela Câmara em dezembro. Sobre o
343 aspecto do Legislativo, a Câmara já deveria ter promulgado há muito tempo. Disse que
344 lei versa sobre uma solicitação da Marinha do Brasil para ela poder ser enquadrada nas
345 conformidades legais. Falou que legislação foi aprovada, como se resolvesse a questão
346 do porto. Falou de prazos para promulgação de leis. Falou que precisam resolver questão
347 importante que é a sanção, promulgação e publicação da Lei do Zoneamento para resolver
348 questões fundamentais. Falou da APA do Arquipélago de Santana que, foi feita em
349 território da União e por ser uma coisa boa, vem mantendo uma boa relação. Em Questão
350 de Ordem, Val Barbeiro parabenizou o ex-prefeito Riverton Mussi pelo seu aniversário
351 que foi ontem. Disse que é uma pessoa muito querida pela população macaense. Marcel

Página 9 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

352 Silvano disse que tem alguns elementos, para fazer uma breve análise do cenário que
353 estão vivendo. Precisam avaliar o que está acontecendo no mundo. Falou do resultado da
354 eleição na França. Disse que quando a economia vai mal no mundo, Macaé sofre mais.
355 Falou da crise de 1929 que resultou em guerra e foi a maior do capitalismo e lembrou da
356 crise de 2008. Disse que estão vivendo no mundo algo parecido. Falou que ao invés dos
357 estados, governo federais e municipais constroem escolas, estão fechando. Falou que
358 governo do Estado está cortando direitos. Citou o passe livre nos transportes
359 intermunicipais pelos estudantes e foi cortado. A Presidência solicitou a prorrogação da
360 Sessão Ordinária por mais uma hora, o que foi aprovado por todos. Encerrado o Grande
361 Expediente, foi dado início à **ORDEM DO DIA**, Em 2ª Discussão, Projeto de Lei
362 nº03/2017 do Chefe do Poder Executivo-Autoriza a Cessão de Uso ao Instituto Estadual
363 do Ambiente e dá outras providências. Em Votação Nominal, foi aprovado com os Votos
364 Favoráveis dos Vereadores: : Dr. Eduardo Cardoso Gonçalves da Silva; Júlio César de
365 Barros; George Coutinho Jardim; Welberth Porto de Rezende; Nilton César Pereira
366 Moreira; Maxwell Souto Vaz; Marcel Silvano da Silva Souza; Luciano Antônio Diniz
367 Caldas; Dr. Márcio Soares Bittencourt; Marvel Paolino Maillet; José Franco de Muros;
368 Alan Mansur Pereira; Luiz Fernando Borba Pessanha; Valdemir da Silva Souza; José
369 Queiroz dos Santos Neto e Paulo Fernando Martins Antunes. Em 2ª Discussão, Projeto
370 de Lei nº04/2017 do Chefe do Poder Executivo-Autoriza a Concessão de Direito Real de
371 Uso ao Estado do Rio de Janeiro e dá outras providências. Com a palavra, o Vereador
372 Marcel Silvano disse que é verdade que vivem cidade violenta, cidade polo da região,
373 mas é debate que levantam sempre e a Câmara é unânime na avaliação de que Macaé tem
374 que ser vista de forma estratégica também nas ações de segurança pública. E defende aqui
375 que não é apenas a repressão policial, acha que são outros elementos. Disse que as
376 delegacias de homicídio especializadas têm tratamento diferenciado, e acha que será
377 experiência válida para Macaé. Falou que precisam aprovar matéria, mas precisam pedir
378 que seja realizada na Casa Audiência Pública para discutir e cobrar a implantação real
379 dessa delegacia de homicídio. Falou que gostaria que futuramente aprovassem esse
380 pedido de Audiência Pública, tivesse representantes do governo e outros representantes, para
381 entender quais seriam os efeitos práticos dessa delegacia. Acha que é uma boa iniciativa
382 e seu voto será favorável. Em Votação Nominal, foi aprovado, com os votos favoráveis
383 dos Vereadores: Dr. Eduardo Cardoso Gonçalves da Silva; Júlio César de Barros; George
384 Coutinho Jardim; Welberth Porto de Rezende; Maxwell Souto Vaz; Marcel Silvano da
385 Silva Souza; Luciano Antônio Diniz Caldas; Dr. Márcio Soares Bittencourt; Marvel
386 Paolino Maillet; José Franco de Muros; Alan Mansur Pereira; Luiz Fernando Borba
387 Pessanha; Valdemir da Silva Souza e Paulo Fernando Martins Antunes. Em Questão de
388 Ordem, Júlio César de Barros parabenizou o Vereador Val Barbeiro que fez belo corte no
389 cabelo do Vereador Neto Macaé. Em Questão de Ordem, Val Barbeiro disse que nunca
390 teve salão e sempre foi barbeiro. Em Questão de Ordem, Dr. Márcio Bittencourt elogiou

Página 10 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

391 o Vereador Maxwell Vaz pela bandeira do Porto Já. Registrou a bancada do Porto Já. Em
392 1ª Discussão, Projeto de Lei nº33/2017 do Vereador Júlio César de Barros-Institui o dia
393 Dia "D" Municipal de combate ao mosquito aedes aegypti, vetor das doenças como a
394 dengue, zika, chikungunya e febre amarela. Matéria voltará para 2ª discussão e votação.
395 A Presidência perguntou ao Vereador Dr. Márcio Bittencourt, se houve caso de morte
396 com febre amarela em Macaé. Disse que noticiaram no jornal que houve uma morte em
397 Macaé. Em Questão de Ordem, Dr. Márcio Bittencourt disse que não sabe informar e que
398 responderá amanhã. Matéria voltará para 2ª discussão e Votação. Em 2ª Discussão,
399 Projeto de Lei nº26/2017 do Vereador Paulo Antunes-Dispõe sobre reserva de vagas em
400 estacionamentos para ciclistas no município de Macaé e dá outras providências. Com a
401 palavra, os Vereadores: Paulo Antunes disse que projeto é para que cada estacionamento
402 tenha cinco por cento das vagas para bicicletas. A Presidência disse que em terreno
403 particular será difícil estabelecer vagas. Paulo Antunes disse que no projeto não diz,
404 deixou em aberto para que a procuradoria veja. Marvel Maillet disse que hoje um menino
405 com deficiência visual se machucou no bicicletário em frente à prefeitura e pediu à
406 Mobilidade Urbana que possa verificar a possibilidade de trocar de local. Maxwell Vaz
407 disse que a ideia do Vereador Paulo Antunes é muito boa. Falou que vê questão de
408 inconstitucionalidade em relação aos terrenos privados. Falou que o tema é importante e
409 essa pauta levanta a possibilidade e têm muitos proprietários de estacionamentos que vão
410 acompanhar esse debate. Em Aparte, Paulo Antunes disse que no Projeto não diz se é
411 privado ou público, deixou por conta da procuradoria. Maxwell Vaz disse que
412 independente da questão da constitucionalidade que ela vai ser adotada pela prefeitura e
413 pode ser também pelos empresários que tem estacionamento rotativo. Em Votação
414 Nominal, foi aprovado, com os votos favoráveis dos Vereadores: Dr. Eduardo Cardoso
415 Gonçalves da Silva; Júlio César de Barros; George Coutinho Jardim; Welberth Porto de
416 Rezende; Maxwell Souto Vaz; Marcel Silvano da Silva Souza; Luciano Antônio Diniz
417 Caldas; Dr. Márcio Soares Bittencourt; Marvel Paolino Maillet; José Franco de Muros;
418 Alan Mansur Pereira; Luiz Fernando Borba Pessanha; Valdemir da Silva Souza e Paulo
419 Fernando Martins Antunes. Em Questão de Ordem, Dr. Márcio Bittencourt disse que
420 entrou em contato e lhe passaram que não houve óbito na cidade por febre amarela. Em
421 Discussão, Projeto de Lei nº05/2017 do Vereador Nilton César Pereira Moreira-Institui a
422 obrigação das empresas de transporte público de Macaé possuir dispositivo que avisa no
423 letreiro frontal do veículo que o mesmo está sendo assaltado e dá outras providências.
424 Com a palavra, os Vereadores: Nilton César Pereira Moreira disse que o projeto é
425 importante e os vereadores vêm discutindo na Casa em relação ao quadro de funcionários
426 da empresa. Falou que esse projeto ajuda com a parte da segurança pública. Marvel
427 Maillet parabenizou o vereador Nilton César pelo projeto. Falou de projeto de lei do ex-
428 vereador Igor Sardinha e do Welberth Rezende que foi aprovado, sobre todos os assentos
429 dos ônibus serem de acessibilidade. Em Aparte, Paulo Antunes disse que a questão do

Página 11 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

430 bicicletário que o vereador Marvel Maillet questionou na frente da prefeitura, a
431 Mobilidade já está solucionando o problema. Marvel Maillet parabenizou o ex-vereador
432 Igor Sardinha e o Vereador Welberth pelo projeto. Maxwell Vaz disse que é favorável ao
433 projeto de lei do Vereador Nilton César, disse que não tem nada inconstitucional e não
434 gera nenhuma despesa. Falou que vê de forma muito positiva. Espera que o Prefeito junto
435 com a Mobilidade Urbana tome providências imediatas, para dar segurança. Em Votação
436 Nominal, foi aprovado com os votos favoráveis dos Vereadores: Em Votação Nominal,
437 foi aprovado, com os votos favoráveis dos Vereadores: Dr. Eduardo Cardoso Gonçalves
438 da Silva; Júlio César de Barros; George Coutinho Jardim; Welberth Porto de Rezende;
439 Nilton César Pereira Moreira; Maxwell Souto Vaz; Marcel Silvano da Silva Souza;
440 Luciano Antônio Diniz Caldas; Dr. Márcio Soares Bittencourt; Marvel Paolino Maillet;
441 José Franco de Muros; Alan Mansur Pereira; Luiz Fernando Borba Pessanha; Valdemir
442 da Silva Souza e Paulo Fernando Martins Antunes. Em Justificativa de Voto, George
443 Jardim parabenizou o Vereador Nilton César pelo projeto. Falou da importância desse
444 botão da segurança e acha que ainda vão correr o risco. Em Discussão, Requerimento
445 nº549/2017 do Vereador Marvel Maillet-Requer à Mesa Diretora a convocação do
446 Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico, Sr. Gustavo Peretti Wagner, e do
447 Vice-Prefeito de Macaé Sr. Vandrê de Araújo Guimarães, em data a ser definida, no
448 espaço do Grande Expediente da Sessão Ordinária, com a finalidade de prestar contas a
449 esta Casa Legislativa acerca dos quatro primeiros meses de gestão à frente da Secretaria
450 e esclarecimentos sobre as perspectivas de desenvolvimento e crescimento das atividades
451 econômicas de Macaé. Com a palavra, os Vereadores: Marvel Maillet disse que
452 requerimento é de muita importância na questão da economia em Macaé e pedi a presença
453 do ex-secretário de Desenvolvimento Econômico e do atual Secretário para fazer
454 esclarecimentos e dar clareza à população. Pediu apoio dos vereadores para aprovação da
455 matéria. Dr. Márcio Bittencourt sugeriu que ao invés de convocação, que seja Audiência
456 Pública para ser mais ampla e ter a participação do pessoal do sindicato e população. Em
457 Aparte, Marvel Maillet agradeceu a sugestão, mas aqui têm dezessete vereadores para
458 decidirem. A Presidência disse ao Vereador Marvel Maillet que a decisão cabe ao
459 vereador em retirar a matéria ou não. Falou que o Vereador Dr. Márcio, na autoridade de
460 Líder de Governo, está querendo retirar o requerimento, para evitar a convocação do
461 Secretário. Disse que está entendendo a manobra do Vereador Dr. Márcio Bittencourt.
462 Falou que seria bom a vinda do ex-secretário e do atual na Casa. Marvel Maillet disse que
463 assunto é muito sério, é economia macaense, Porto Já e vários desenvolvimentos, e acha
464 que questão particular não deve entrar no assunto no dia que vierem na Casa Legislativa.
465 Dr. Márcio Bittencourt pediu à bancada para votar favorável à matéria, para discutirem o
466 assunto que acha importante. Acha que o sindicato deveria participar e outras pessoas
467 também. Marcel Silvano parabenizou o Vereador Marvel Maillet por manter o
468 Requerimento. Falou do momento histórico que estão vivendo e o desemprego. Falou da

Página 12 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

469 importância de se manter o requerimento da forma que está posta. Falou de o Líder do
470 Governo, que pode ajudar para o governo legitimar, com a presença deles, as Audiências
471 Públicas. Falou que no mandato passado houve pouca participação do Executivo. Em
472 Aparte, Dr. Márcio Bittencourt disse que tem vindo em todas as Audiências Públicas.
473 Falou que é líder do governo e vai cobrar do governo para vir nas audiências. Marcel
474 Silvano falou que têm vários pedidos de convocação para que secretários venham na
475 Casa. Acha que Audiência tem debate democrático e a sociedade pode participar. Acha
476 que o esforço do Vereador Dr. Márcio pode ajudar o governo a mudar a postura com a
477 Câmara. Em Aparte, Dr. Márcio Bittencourt disse que seria um teste se ele mudasse isso
478 agora. Se viria ou não se não fosse Audiência Pública. Marcel Silvano disse que esse teste
479 precisa ser construído. Não pode ser agora. Falou que vão manter as convocações até o
480 governo resolver discutir audiência pública. Falou sobre a pauta de desenvolvimento,
481 disse que estão no quinto ano de governo e o grupo que conduz a Secretaria de
482 Desenvolvimento é o mesmo grupo e podem apresentar quais são as ações, os eixos e
483 quais foram os resultados. Disse que Macaé é uma cidade linda e com muitas
484 oportunidades para o crescimento em todos os setores. A Presidência registrou a presença
485 do Secretário Flávio Isquierdo. Luiz Fernando disse que falaram tanto que gerou dúvida
486 se é convocação ou convite. A Presidência disse que é convocação. Luiz Fernando disse
487 que convocação é obrigado a vir. Sendo aprovado, tem que vir. Em Aparte, Dr. Márcio
488 Bittencourt disse que não quis confundir, foi apenas uma sugestão. Luiz Fernando disse
489 que outra coisa que causou estranheza é que têm secretários *blindados*, outros podem vir.
490 Disse que esse governo a cada dia o surpreende. Júlio César de Barros acha importante a
491 convocação do Vice-Prefeito, porque com a expertise do vice acredita que ele deverá
492 trazer algo positivo para a economia de Macaé. Falou que ele tem um vasto conhecimento
493 na área e acredita que por isso o Prefeito o trouxe para vice. Acha que podem votar o
494 requerimento e que pudesse entrar em contato para que o vice possa escolher a data para
495 vir na Casa. Em Votação Nominal, foi aprovado com os votos favoráveis dos Vereadores:
496 Dr. Eduardo Cardoso Gonçalves da Silva; Júlio César de Barros; George Coutinho
497 Jardim; Welberth Porto de Rezende; Maxwell Souto Vaz; Marcel Silvano da Silva Souza;
498 Luciano Antônio Diniz Caldas; Dr. Márcio Soares Bittencourt; Marvel Paolino Maillet;
499 José Franco de Muros; Alan Mansur Pereira; Luiz Fernando Borba Pessanha; Valdemir
500 da Silva Souza e abstenção do Vereador Paulo Fernando Martins Antunes. Em
501 Justificativa de Voto, o Sr. Presidente Vereador Eduardo Cardoso disse que sedutor não
502 é um termo que seja absolutamente ofensivo. Disse que precisam tratar aqui, na vinda do
503 Secretário, assuntos institucionais. Como notas fiscais de compras do pai dele. A
504 Prefeitura comprando na loja do pai do Secretário. E isso passa a ser assunto
505 inconstitucional. Disse que essa pergunta fará na Casa. Em Justificativa de Voto, Maxwell
506 Souto Vaz falou que vai ser muito produtiva a vinda do Secretário na Casa para esclarecer
507 certas coisas sobre o seu mandato. Disse que está há cinco anos no poder, à frente de uma

Página 13 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

508 secretaria importante e a seu ver não ofereceu nada de novidade para o município. Em
509 Questão de Ordem, Dr. Márcio Bittencourt fez leitura de carta que o Prefeito enviou sobre
510 o Rodando Legal. A Presidência perguntou se é projeto de Lei que o Prefeito mandou.
511 Dr. Márcio Bittencourt falou que irá protocolar documento. Em Questão de Ordem,
512 Maxwell Vaz disse que essa matéria não carece de aprovação do Legislativo. Termo de
513 cooperação pode fazer a qualquer momento. Falou que o que está na Lei Orgânica é em
514 relação à aprovação de convênios. E nunca veio convênio para Casa para aprovar. Disse
515 que esse encaminhamento é para fazer teste de inteligência com os vereadores. Em
516 Questão de Ordem, Paulo Antunes acha que qualquer convênio entre o Município e o
517 Estado do Rio de Janeiro tem que passar pela Casa Legislativa. Disse que está escrito na
518 Lei Orgânica. Disse que não se pode fazer termo de cooperação sem passar por esta Casa.
519 Falou que como vai dar entrada no protocolo, poderão analisar. Em Questão de Ordem,
520 Maxwell Vaz falou que esse é um termo de cooperação técnica e nem está previsto na Lei
521 Orgânica e se o Prefeito quer fazer isso é só procurar o órgão competente do Estado. Em
522 Questão de Ordem, Luiz Fernando falou que está na Casa desde fevereiro e nenhum
523 requerimento seu foi respondido. Falou que não entende, porque têm coisas que
524 rapidamente são respondidas e outras não. Em Questão de Ordem, Paulo Antunes disse
525 que entende o Vereador Maxwell Vaz, que o Prefeito poderia ter feito talvez um decreto.
526 Mas se o prefeito não dá satisfação à Casa, a oposição reclama e se dá, diz que é de freche.
527 Falou que não entende. Em Discussão, Requerimento nº553/2017 do Vereador Paulo
528 Antunes-Requer à Mesa Diretora expedição de correspondência ao Sr. Marcelo Sarzedas,
529 com o intuito de convidá-lo para comparecer no dia 10 de maio de 2017, ao Plenário da
530 Câmara Municipal de Macaé, às 11 horas, durante o Grande Expediente, para informar à
531 população sobre a realização da 22ª ESMMAM no Parque de Exposições Latiff Mussi.
532 Com a palavra os Vereadores: Paulo Antunes disse que requerimento antes de vir para o
533 Plenário, conversou com todos os vereadores, porque parece que tem requerimento do
534 Vereador Júlio César pedindo informação à Prefeitura sobre a ESMMAM. Falou que há
535 22 anos que é feita a ESMMAM e existem dúvidas quanto àquele espaço. Falou que
536 ontem estava almoçando no restaurante e encontrou o Sr. Marcelo e perguntou como é
537 feito e ele se disponibilizou em vir à Casa esclarecer. Disse que por isso fez requerimento
538 para que ele tire as dúvidas. Maxwell Vaz parabenizou o Vereador Paulo Antunes pelo
539 requerimento, em trazer uma pessoa que nem está na política. Falou que deveria ter vindo
540 na Casa alguém do governo quando questionaram na Casa desde o início. Falou que não
541 são contra o evento, só querem saber como que o espaço público está sendo usado, se esse
542 nome ESMMAM é da Prefeitura ou do empresário e quais as contrapartidas para o Poder
543 Público. Em Aparte, Paulo Antunes disse que isso vão perguntar ao Marcelo. Falou que já
544 são 22 anos que acontece e acha que tem que acontecer, pois os expositores merecem e o
545 Parque de Exposições tem que ser usado. Falou que é um convite. Maxwell Vaz disse que
546 foi isso que enalteceu. O respeito que o empresário teve com a Casa para vir e esclarecer.

Página 14 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

547 Enquanto o pessoal do Poder Público que tem a obrigação de esclarecer, não veio. Luiz
548 Fernando acha que independentemente da grande festa do produtor rural, precisam tirar
549 algumas dúvidas, como: ele usa dois espaços, o de show e o de expositores. Falou que
550 esses espaços são subdivididos em barracas e restaurantes que são pagos e quer saber
551 *pagos a quem? A Prefeitura ou à empresa?* Em Aparte, Paulo Antunes disse que é por
552 isso que ele está vindo na Casa esclarecer. Luiz Fernando que está falando de valores e
553 qual valor do metro quadrado. Quer esclarecimento na questão. Welberth Rezende
554 parabenizou o Vereador Paulo Antunes pelo requerimento, que trará luz à Casa. Disse
555 que questionamento do Vereador Luiz Fernando é importante. Falou que convocação é
556 coisa muito importante, para que o governo venha apresentar obras, trabalhos e ações.
557 Falou que fará requerimento com convite para que, toda semana, tenha espaço para que
558 todos os secretários venham à Casa para apresentar propostas de melhorias para cidade.
559 Marcel Silvano disse que é importante requerimento do Vereador Paulo Antunes, apesar
560 de entender também que a gestão do Parque de Exposições hoje tem direcionamento
561 específico na estrutura administrativa do município e quem é responsável público é o
562 Secretário de Desenvolvimento Econômico. Falou que é importante, porque é um passo
563 e sinaliza para a Casa fazer cobranças de informações. Disse que o Vereador Welberth
564 tem uma característica muito sábia de querer acertar o tempo todo, e isso confunde as
565 pessoas. Disse que não podem convidar todos os secretários para vir na Casa, porque
566 alguns pedidos, a Câmara veta. Em Aparte, Welberth Rezende disse que não falou de
567 convocação, e sim convite. Marcel Silvano disse que já estão calejados, cansados de tentar
568 convidar e os secretários não vem, não dão nenhuma resposta. Disse que convocação é
569 um instrumento legal. Dr. Eduardo Cardoso falou que não conseguiu entender esse
570 convite para o empresário vir na Casa. Acha que esse tipo de explicação cabe ao Poder
571 Público. A Prefeitura é clara nesses contratos, vai usar o espaço, tem que pagar taxa. Disse
572 que não precisa empresário vir na Casa. Falou que o que acontece é que esse empresário
573 pediu para alugar o Parque de Exposições e acaba usando o Centro de Exposições também.
574 Falou que ano passado ele arrombou o portão do Centro de Exposições e instalou lá dentro
575 o show que ele ia produzir, pagando só a taxa do Parque de Exposição. Falou que não é a
576 primeira vez que ele faz isso. Em Aparte, Paulo Antunes disse que, se o Presidente da
577 Casa achar que é melhor o empresário não vir, sua pessoa retira o requerimento. Dr.
578 Eduardo Cardoso Falou que não precisa retirar requerimento. Falou de proposta do
579 Vereador Welberth Rezende de trazer os secretários habitualmente na Casa, acha que isso
580 banaliza a vinda do secretário na Casa. Falou que a vinda do secretário é uma necessidade
581 que a Câmara tem, quando as perspectivas do funcionamento da secretaria não estão indo
582 bem. Falou que desse jeito vão ter que criar a "Hora do Secretário". Falou que o secretário
583 tem que vir convocado quando ele não estiver bem. Dr. Eduardo Cardoso assumiu a
584 Presidência. Em Votação foi aprovado, com uma abstenção do Vereador Júlio César de
585 Barros. Em Justificativa de Voto, Júlio César de Barros disse que fez requerimento

Página 15 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

586 solicitando ao setor responsável que pudesse dar as informações de como fora feito todo
587 esse processo, esclarecer todo processo. Falou que a culpa é de quem cedeu o espaço e
588 não acha importante a vinda do empresário na Casa. Em Discussão, Requerimento
589 nº508/2017 do Vereador Alan Mansur-Requer à Mesa Diretora envio de correspondência
590 à Secretaria Municipal Adjunta de Obras, solicitando informações quanto ao projeto de
591 pavimentação das seguintes Ruas e Travessas no Bairro Jardim Carioca 2: Rua L e
592 Travessas A, B, D, M E N. Com a palavra, o Vereador Alan Mansur disse que o seu
593 mandato em visita ao Bairro Jardim Carioca II viu a necessidade de obras de
594 infraestrutura. Disse que foi um pedido da Associação de Moradores e de quem lá reside.
595 Pediu apoio dos vereadores para aprovação. Em Votação, foi aprovado. A Presidência
596 colocou em votação a prorrogação da Sessão Ordinária por mais uma hora, o que foi
597 aprovado por todos. Em Discussão, Requerimento nº554/2017 do Vereador Marcel
598 Silvano-Requer à Mesa Diretora, realização de Audiência Pública no Plenário da Câmara
599 Municipal de Macaé, em data a ser definida entre o vereador e órgão responsável, para
600 debater a aplicabilidade do Decreto 063/2017, que dispõe sobre a criação do Comitê
601 Intersetorial de Acompanhamento e Monitoramento da População em Situação de Rua.
602 Com a palavra, os Vereadores: Marcel Silvano disse que é um Decreto importante que o
603 governo emite, no dia 2 de maio nº63/2017, que trata da população em situação de rua.
604 Disse que estão acompanhando pelas ruas da cidade as pessoas em cada vez mais
605 condições precárias, nas calçadas e em locais abandonados. Falou que precisam discutir
606 que a Câmara desse corpo a um pedido de CPI do povo de rua, para discutir e acompanhar
607 para ver quais Políticas Públicas estão dando certo e quais não. Falou do aumento
608 incalculável de pessoas morando em situação precária nas ruas e percebem que faltam
609 Políticas Públicas para essa parcela da população. Falou que são pessoas que tem direito
610 à dignidade, ao serviço público e à cidadania. Falou que o Decreto diz que cria um Comitê
611 para sugerir a promoção de Políticas Públicas voltadas para a população em situações de
612 rua. Falou que já existem consensos nacionais de termos de Políticas Públicas elaboradas
613 por técnicos. Falou que comitê será montado por um representante e um suplente de cada
614 órgão que o decreto diz. Falou que precisam entender como está a Pousada da Cidadania,
615 o Centro Pop, o albergue e outros. Falou que nem todos que estão nas ruas são criminosos.
616 São pessoas com dependências químicas, com transtornos mentais, são pessoas que
617 tiveram algum problema sério na família que preferem morar nas ruas. Acha que
618 Audiência Pública ajuda a aprofundar o assunto e buscar soluções permanentes. Falou
619 que tem que ter investimentos para ter as melhorias. Júlio César de Barros disse que o
620 debate precisa ser amplamente debatido na Casa. Falou que o número de moradores de
621 rua vem aumentando. Disse que muitas pessoas que moram na rua são pessoas que
622 perderam o convívio familiar e acabaram ganhando as ruas. Falou que precisam analisar
623 cada caso com muito cuidado, e diz isso com conhecimento de causa. Falou que é preciso
624 que tenha um grande conhecimento. Disse que ao lidar com o ser humano tem que ter

Página 15 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6031 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

625 muito cuidado e habilidade. Falou que no meio dessas pessoas têm aquelas que são
626 confundidas com moradores de rua. Perguntou quais os vereadores que conhecem a
627 Pousada da Cidadania. Sugeriu ao Líder do Governo em convidar os vereadores para
628 conhecerem a pousada. Falou que projeto da Pousada da Cidadania foi elaborado por sua
629 equipe na gestão de Riverton. Falou que as pessoas que vivem lá, vivem com dignidade.
630 Falou que precisam rever os conceitos da pousada, porque existem pessoas que estão há
631 três anos na pousada. Questionou que vê uma quantidade de pessoas nas ruas e têm
632 entidades religiosas que levam sopa, agasalhos para os moradores de rua e depois vão
633 embora. Falou que responsabilidade é de todos. É preciso fazer levantamento para saber
634 onde moram os familiares. Falou que é muito fácil pegar o cidadão por ser alcoólatra,
635 usuário de drogas e jogar na rua, mas não é assim. Falou que Macaé é uma cidade
636 hospitaleira e a cada dia que passa chega mais um, e com isso acaba fomentando as
637 atividades nas ruas. Disse que tem morador de rua que não quer ser ajudado e precisa de
638 ação do Ministério Público. Em Votação, foi aprovado. Em Discussão, Requerimento
639 nº130/2017 do Vereador Júlio César de Barros-Requer expedição de correspondência ao
640 Exmo. Prefeito de Macaé Informar a esta Casa Legislativa acerca da possibilidade de
641 promover estudos de identificação de uma área para a construção de um Ginásio com
642 Quadra Poliesportiva, na região de São José do Barreto, com o intuito de proporcionar
643 um espaço para o lazer e integração das famílias residentes no bairro. Com a palavra, os
644 Vereadores: Maxwell Vaz disse que pelo que está entendendo o requerimento é para
645 construção de um ginásio poliesportivo no Barreto. Falou que ideia é muito boa, *mas será*
646 *que é para construir e depois deixar largado, caindo aos pedaços?* Falou que o ginásio
647 poliesportivo, mudou secretário, mas não mudou a política e não adianta. Falou ao
648 Vereador Júlio César que tem um espaço importante lá que é o próprio Centro de
649 Convenções e tem área coberta. Falou que pode marcar e fazer umas duas quadras de
650 esporte. Luiz Fernando disse que acredita que o Prefeito possa atender ao pedido do
651 Vereador Júlio César, porque ele tem na sua essência não manter e não conservar nada
652 que encontrou. Falou que o Prefeito não dá manutenção em nada que encontrou. Disse
653 que votará a favor do requerimento. Júlio César disse que requerimento é instrumento que
654 o vereador tem para fazer os encaminhamentos ao governo. Lembrou-se do ex-prefeito
655 Carlos Emir e de projeto para construção de uma praça na Aroeira e o CIEP. E na época
656 ele usou um argumento que praça é lugar de prostituição e uso de drogas e ele fez o CIEP
657 da Aroeira, que foi até pouco tempo talvez o melhor colégio do município, de referência
658 em Macaé. Falou que no seu bairro tiveram um problema, onde a juíza emitiu alvará de
659 soltura e ela não deu alvará, porque disse que o cidadão na praça estava em um local
660 arriscado e não permitiu. Falou que lutam para ter a praça, mas o Poder Público precisa
661 fazer as manutenções. Disse que essa prerrogativa acha que vão fazer. Falou que no Bairro
662 São José do Barreto vê ainda áreas ociosas que se o governo entender a importância, fará
663 a obra. Falou que na gestão do ex-prefeito Silvio Lopes todas as praças tinham projetos,

Página 17 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

664 que eram promovidos pela secretaria. Falou que isso trazia uma grande quantidade de
665 crianças e adolescentes vindo das comunidades para promover suas atividades no centro
666 da cidade. Falou que projeto é simples, mas importante. A Presidência falou que hoje lhe
667 chegou às mãos uma emenda impositiva sua de 2015 em que sua pessoa coloca 815 mil
668 para cobertura das quadras que tem no ginásio municipal Mauricio Bittencourt. Falou que
669 foi em 2015 já imaginando que iriam precisar daquele espaço em algum momento. Falou
670 que hoje veem que alguns projetos que a secretaria de esporte desenvolvia já estavam
671 bem prejudicados por causa de espaço. Falou que quadra poliesportiva é fundamental que
672 tenha. Falou que Secretaria tem quadro suficiente de técnicos de esporte e professores
673 para atuar em cada praça do município. Disse que seria muito importante um projeto
674 beneficiando essa questão. Marvel Maillet parabenizou o Vereador Júlio César pelo
675 projeto para construção da praça no Barreto, porque a área está precária e precisando de
676 projetos sociais. Falou que ao seu ver, antes de construção, as praças precisam de
677 reformas. Falou que é a favor do esporte nas escolas, e disse que tem projeto de seu
678 mandato que é o contraturno escolar, que após as aulas, as crianças terem as modalidades
679 esportivas e culturais, e depois das reformas, também as construções. Falou que na
680 questão do esporte na escola, a princípio seria na escola do Novo Horizonte. Disse que
681 em conversa com o Secretário Aquiles, ele informou que o valor de um milhão e
682 oitocentos seria para folha suplementar. Dr. Márcio Bittencourt disse que é fundamental
683 investir no esporte, que leva saúde e tira as crianças das drogas. Falou de evento que
684 aconteceu no final de semana, de canoa havaiana na lagoa e agradeceu ao Paiva. Falou
685 que é fundamental que lutem e levem ao Prefeito para tentar implantar e fazer melhorias
686 na cidade. Falou da necessidade de se fazer as reformas. Disse que a Federação está
687 ajudando e o estádio, espera que em breve esteja resolvido a questão. Disse que o Talles
688 fez um bom trabalho lá. Falou que na questão do esporte, o Vereador Marvel está sabendo
689 mais que sua pessoa. Agradeceu ao Marvel que está sempre ajudando no esporte. Em
690 Questão de Ordem, Marvel Maillet disse que na questão do esporte sempre vai saber mais.
691 Disse que é amigo particular do Secretário Aquiles, conhece ele, é aluno de musculação
692 dele. Falou que ficou preocupado na pergunta do Dr. Eduardo na questão, com o que
693 aconteceu com as modalidades que acontecia no espaço. Falou que vai em busca sempre
694 de melhorias para a cidade. Em Questão de Ordem, Dr. Márcio Bittencourt disse que foi
695 um dos jogadores de tênis em Macaé. Acha que precisam lutar para que as modalidades
696 voltem. Falou que conta com todos os vereadores nessa questão. Falou que precisam fazer
697 a união. Citou o Vereador Maxwell Vaz que sempre está em eventos de corrida nas ruas.
698 A Presidência deixou questionamento, pensando que não houve aumento da prefeitura e
699 não teve contratação. Remanejar 1 milhão e 800 para folha, sem ter nada novo. Gostaria
700 de entender. Em Votação, foi aprovado. Em Discussão e Votação, foi aprovado
701 Requerimento nº302/2017 do Vereador Júlio César de Barros-Requer à Mesa Diretora
702 medidas para viabilizar através de certame licitatório, a concessão para implantação de

Página 18 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

703 uma lanchonete/cantina nas dependências do Poder Legislativo de Macaé. Em Discussão,
704 Requerimento nº269/2017 do Vereador Júlio César de Barros-Requer à Mesa Diretora
705 expedição de correspondência ao Chefe do Executivo Municipal solicitando informações
706 acerca da possibilidade do desassoreamento no entorno do Mercado de Peixes Municipal,
707 principalmente em frente ao Cais. Com a palavra, o Vereador Maxwell Vaz disse que é
708 outra matéria de grande importância. Falou que é importante que se façam estudos, e na
709 boca da Barra é principal acesso dos pescadores, de barcos de apoio que vêm trabalhando
710 até na área offshore. Falou que ali têm algumas restrições e têm pessoas que falam que
711 ali tem uma pedra, e têm restrições que deveriam ser mais elaboradas. Falou da ponte que
712 é antiga e tem que abrir mais espaço para passar as embarcações. Falou que ficam várias
713 embarcações na boca do rio, provocando um problema de tráfico que poderia estar mais
714 distribuído se pudesse passar da ponte antiga. Em Votação, foi aprovado. Em Discussão,
715 Requerimento nº535/2017 do Vereador Maxwell Vaz-Requer à Mesa Diretora expedição
716 de correspondência ao Secretário Célio Chapeta, solicitando o envio de cópia do processo
717 nº42797/2016, cujo extrato de reconhecimento de dívida foi publicado em 21 de abril de
718 2017, que tem como objeto a locação de seis caminhões de sucção, além de informar os
719 motivos que levaram ao reconhecimento da dívida. Com a palavra, os Vereadores:
720 Maxwell Vaz falou da questão de extrato de reconhecimento de dívida. Onde o Secretário
721 Célio Chapeta publica 22 de fevereiro de 2017, reconhecimento de dívida de processo de
722 2016, cujo objeto são seis caminhões com equipamentos, provavelmente para fazer
723 limpeza de rede pluvial e de esgoto. O que causa preocupação é o fato de reconhecimento
724 de dívida trazer de 2016 para 2017 um pagamento. Questionou isso, o fez sem orçamento
725 ou fez sem empenho, disse que cometeram uma irregularidade. Está pedindo cópia do
726 processo para que possam avaliar da melhor forma esse reconhecimento de dívida para,
727 quando vier o parecer do Tribunal de Contas do Estado, possam ter essa justificativa
728 saneada. Luiz Fernando falou que reconhecimento de dívida é uma forma equivocada de
729 administrar e usar o dinheiro público. Falou que isso é ilegal e imoral. Disse que o novo
730 tribunal, quando for constituído, não vai aceitar e não vai ser aprovado essa sequência de
731 reconhecimento de dívida. Falou que a Câmara é uma Casa de lei e vão ter que fiscalizar.
732 Falou que vão ter que fazer levantamento e denunciar no Ministério Público. Em Votação,
733 foi aprovado. Em Discussão, Requerimento nº492/2017 do Vereador Maxwell Vaz-
734 Requer à Mesa Diretora expedição de correspondência à Fundação Hospitalar de Macaé,
735 solicitando a cópia do contrato nº19/2015, além de justificar o motivo do extrato de termo
736 contratual só ter sido publicada em abril, cinco meses após a assinatura do termo aditivo.
737 Com a palavra, os Vereadores: Maxwell Vaz falou que se trata de aditivo de contrato para
738 prorrogação por mais 4 meses para serviço de vigilância, com valor de aproximadamente
739 500 mil reais e extrato de contrato veio à publicação cinco meses depois de ser renovado.
740 Falou que já discutiram sobre a segurança nos estabelecimentos de saúde e por isso tem
741 a Guarda Municipal. Em Aparte, Marcel Silvano disse que o contrato que era na época

Página 19 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

742 Fundação foi direcionado à Secretaria adjunta de média e alta complexidade, porque é a
743 que deve ter ficado com todos os processos e contratos da Fundação Hospitalar que foi
744 extinta. Sugeriu que ao invés de Fundação Hospitalar, seria Secretaria Adjunta de alta e
745 média complexidade. Maxwell Vaz falou que como tem um liquidante da Fundação, fica
746 na dúvida de como encaminhar para o liquidante. Causa dúvida e encaminhou para o
747 Presidente da Casa que ao invés de enviar correspondência para a Fundação, que seja
748 então encaminhado para o Prefeito ou para o órgão competente. Luiz Fernando falou que
749 é mais um equívoco administrativo. Falou que é notório a sequência de equívocos de
750 erros. Falou que na Saúde existem muito mais coisas importantes a se contratar de
751 imediato do que segurança. Disse que o 0800 não faz nada desde as eleições, ninguém
752 consegue exame na cidade. Falou que na farmacinha não conseguem nada. Questionou
753 contratação de segurança se é mais necessário que ambulância que não tem na Bicuda,
754 remédios na farmacinha, exames que não conseguem fazer no 0800. Disse que não
755 entende. A Presidência disse que foi Presidente da Fundação e teve época que recurso
756 ficou escasso e sua medida foi cortar a firma de segurança. Falou que a Guarda Municipal
757 não tem efetivo para manter segurança na Fundação, os médicos de emergência são
758 vítimas da violência. Disse que a Guarda nunca tem efetivo para atender às Unidades de
759 Saúde. Dr. Márcio Bittencourt disse que na realidade foi mandado na época vários ofícios
760 para a Guarda e ela não poderia atender ao HPM, pois não tinha efetivo para atender.
761 Falou que escala da Guarda é diferenciada. Falou que havia indicação que tem que ter no
762 hospital segurança. Falou que é uma coisa muito complexa a parte da saúde. Falou que o
763 Tomógrafo está sendo comprado agora. Acredita que foi tudo na parte da legalidade. Em
764 Aparte, Maxwell Vaz falou que a Guarda tem mais de 700 componentes e talvez seja um
765 problema de gestão. Disse que já fez requerimento para o Secretário de Ordem Pública
766 dar um panorama de como a Guarda está sendo distribuída. Acha que é problema de
767 gestão. Pensa que as Unidades de Saúde precisam ter segurança. Falou que não podem
768 gastar em cinco meses quase 500 mil reais com segurança. Welberth Resende falou que
769 a Guarda hoje é que está fazendo segurança no hospital desde que a matéria chegou na
770 Casa. Falou que são cinco guardas em cada plantão, no total de vinte e cinco só no HPM.
771 Falou que precisam definir o que realmente querem da Guarda Municipal. Em Aparte,
772 Maxwell Vaz disse que é questão de gestão. Falou que precisa colocar a Guarda em locais
773 que tem prioridade. Falou que está entendendo que o governo pensa que é prioridade o
774 hospital público, por isso nesses quatro meses a Guarda foi para lá, porque acabou o
775 aditivo e pelas críticas feitas na Casa, resolveram tirar a empresa e colocar a Guarda
776 Municipal. Falou que às vezes vê que não tem estratégia de atuação. Vê intenção boa dos
777 Guardas Municipais em fazer o maior número de cobertura possível, mas sem logística
778 fica difícil. Welberth falou que o governo assumiu aquele espaço desde que o contrato
779 encerrou. Disse que o que mais está tirando os Guardas hoje dos pontos físicos dos
780 próprios, é a questão da Segurança Pública. Falou que já tem Audiência Pública aprovada

Página 20 de 21



ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÉ
Macaé Capital do Petróleo
Lei Estadual nº 6081 de 21.11.2011
TAQUIGRAFIA
REVISÃO-REDAÇÃO

781 nesta Casa para discutir que Guarda querem. A Presidência disse que o requerimento do
782 Vereador Maxwell Vaz é sobre contrato no HPM e não estão discutindo Segurança
783 Pública. Em Votação, foi aprovado. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Presidente,
784 em nome de Deus, encerrou a Sessão determinando a lavratura da presente Ata, conforme
785 segue, regimentalmente assinada, estando a gravação da Sessão à disposição em meio
786 digital.